

50万公里丈量他们的爱情“长度”

丈夫摔成重残后,弱女子撑起一个家

星报讯(陈胜 操和分 记者 李世宏) 结婚三年,丈夫就严重摔残瘫痪,失去了生活自理能力。20年来,弱女子梁本凤用无私的大爱照料丈夫,她的坚强感动了当地百姓。

不幸:丈夫摔残瘫痪

1989年,长丰县姑娘梁本凤与舒城县小伙宋士银自由恋爱结合了。新婚没多久,为了生计,他们一起远赴江苏太仓打工。

“我永远记得1993年6月18

日那一天,这一天一下子改变了我们的生活。”回忆当初,梁本凤仍难掩痛楚。

“上午,我在工地打杂,突然,一个工友跑来告诉我宋士银从建筑工地楼上摔下来了。当我跑到太仓医院时,宋士银早已人事不知。我求医生给最好的治疗,但医生说他们也治不了。没办法,我们只有赶到上海医院。”

经诊断,宋士银的第五颈椎粉碎性骨折,导致大脑神经被破坏,胸部以下全部失去知觉,成了

瘫痪。

手术后的第五天,宋士银苏醒了。从此,梁本凤就承担起了全部的照料之责。

“我们在医院住了三个多月,当时我就跟植物人一样,吃喝都是我老婆一勺一勺喂,屎尿在床都是她清理。”宋士银红着眼睛说。

坚强:带着丈夫跑车

丈夫瘫痪以后,仅靠种几亩责任田,养活不了一家人,梁本凤

开始寻找别的生计。

2002年,瘫痪的丈夫回想起当年跟朋友后面跑过车,便提议跑车。于是,他们东拼西凑买了一辆客车,专门跑从舒城通往百神庙的路线。

“刚开始我们雇了一个驾驶员,但每月两千多元的工资我们实在付不起,我就学会了驾驶技术。”梁本凤说。

从此,梁本凤的生活更加忙碌起来,每天清晨六点多钟起床做早饭,然后把丈夫抱到副驾驶

位上,带着丈夫开始工作。由于乡村道路有些坑坑洼洼,开车并不是那么简单,遇到下货的顾客更是给梁本凤的工作增加了负担,一天下来,梁本凤的衣衫几乎没有干过。

记者算了下,从舒城到百神庙共34公里,一天两个来回就是136公里,这10年,他们跑了近50万公里。

“困难有是有,但为了这个家,我还是要坚持下去。”谈及未来,梁本凤语气坚定。



4月4日,亳州市区街头一家烧饼摊前的柳条串烧饼。根据亳州市民间习俗,清明节当天小孩子要吃用柳条插着的烧饼,以防止小孩“苦夏”。据介绍,苦夏的意思是说夏天到了,小孩子容易生病,食欲不振。 刘勤利/摄

“水果皇后”等你来品尝

星报讯(记者 吴传贤 魏海永 陈彬) 记者近日从淮南市政府新闻发布会上获悉,第八届中国淮南桃花草莓节将于4月7日至4月15日在曹庵镇正式揭幕。

本届桃花草莓节以“新曹庵、新农村、新生活”为主题,并安排了游桃园、摘草莓、品生菜,参观草莓培育智能数控联动温室、西瓜育苗基地等旅游项目,并随游客意愿可亲身体验农事活动。

具有“中国草莓第一镇”美称的曹庵草莓,因其柔嫩多汁、形美味甜、红似玛瑙、清香浓郁,富含矿物质、营养价值高,被誉为“水果皇后”,吸引了众多游客。

最可爱的人

派出所成功救助流浪老汉

星报讯(记者 陈明) “哥,我们回家吧!”昨日上午,祁门县公安局金字牌派出所内,流浪两个多月的六旬轻微智障老人陈某,与前来接他的弟弟紧紧相拥,喜极而泣。当日,在民警的帮助下,陈某随亲人安全返回家乡。

日前,金字牌派出所民警接到尧峰镇一村干部报警称:有一名老人住在该镇的一个废弃沙发厂里,已有十多天了,靠乞讨为生,希望派出所能帮帮他。民警立即赶往现场将老人带回,进行沟通,同时为他买来食品。

经了解,民警得知老人是湖北省当阳县庙前镇人,今年初来到江西省景德镇一个工地上务工,因为患有轻微智障,从工地上出走。分辨不清方向的他,走了近一星期来到尧峰镇境内。公安机关多方查找,终于帮助联系上其在武汉市公安局巡防任中队长的弟弟,于是出现了本文开头一幕。

女子发急病,民警连夜护送

星报讯(李非 胡杉 记者 张发平) 3月29日下午5时许,马鞍山市博望新区博望镇滨湖村31岁的女子阿芬,突然感觉自己右下腹隐隐作痛。半小时后,疼痛越来越厉害,她急忙打电话叫回了丈夫老侯。

在村卫生所,经初步诊断,阿芬可能得了急性阑尾炎。老侯急忙将妻子送到镇医院,可此时医生已经下了班。没办法,心急火燎的老侯只得租车将妻子送往当涂县城。在县城的一家医院,医生确定阿芬得了急性阑尾炎,唯一的治疗方法就是手术切除阑尾。可医生告诉老侯,医院没有多余的病床,不能安排手术。手足无措的老侯情急之下拨打了110。

接到警情后,当涂县公安局巡防大队迅速赶到事发地,将阿芬背上警车,连夜送往马鞍山市人民医院。当天午夜,阿芬顺利完成阑尾切除术。

警方帮精神病患者找到家

星报讯(任清尚 记者 志强) “多亏了你们,要不我们到哪里才能找到!”日前,在外走失多日的宿州市埇桥区解集乡村民王某,在灵璧尹集责任区刑警中队民警的救助下,被接回了家。

3月29日晚8时许,灵璧尹集责任区刑警队值班民警在中队驻地附近发现一昏迷男子。为防止发生意外,他们合力将已昏迷在地的男子抬回中队救治。两个小时,昏迷男子渐渐苏醒,但神志恍惚。经询问,该男子自称王某,家住埇桥区解集乡贡山村,说话语无伦次。中队联系解集派出所,查实辖区确实有一个叫王某的家人报案称王某失踪。民警随后多次与解集派出所联系,最终确定王某身份,并联系上了其家人。据其家人讲,王某患有精神病,此次走失后家人一直在四处寻找。

偏僻陵园损坏严重 760位村民自发捐款为烈士修墓

陈勇 记者 胡昊

71年前,新四军的一名女营长和13位战士,在全椒县隆兴村为中国人民的和平与解放事业献出了宝贵的生命。71年后,隆兴村的760位村民自发出资出力,为烈士们重修纪念碑和烈士陵园,在当地传为佳话。

年久失修,烈士陵园一片萧条

在全椒西部的隆兴街道罗塘村民组大塘山上,有一处烈士陵园。

环顾陵园,荒草萋萋,由于年久失修,烈士坟莹外体斑驳不堪,裂缝深深,几近崩坍;纪念碑字体大部分已不可辨认,陵区一片萧条。

村支书告诉记者,烈士们的姓名、身世因年代久远已无从考证。现在的烈士墓是1977年从罗塘村民组迁至大塘山建造的,建有一座纪念碑,三座公墓,因常年失修,损坏严重。

村里想重修,可又苦于资金短缺,于是在支部会上将这个情

况提了出来,得到支部委员、党员和广大村民的一致赞成。

大家说:“革命先烈们为了解救苦难中的中华民族和中国人民,不惜献出自己的生命,现在我们一定要把这事做好,要把陵园建成隆兴最美的地方,以告慰英烈在天之灵!”

踊跃捐款,村民自发施工修墓

从2012年2月份开始,由杨义武、许克亮和吴文志、薛守武、余夕水等几位村民代表组成的“隆兴街道修缮革命烈士墓筹备小组”正式开始工作,经过商议,决定以募捐的形式筹集资金。

听说要为烈士重修陵园,全村760位村民热情支持,纷纷捐

款。最使大家感动的是许多捐款的村民连名字都没有留下,村里的低保户张国安也捐了50元。不到一个月,筹备小组就筹集资金8.5万元。

目前,新的烈士陵园已经完成设计,正着手施工。平整土地,搬运沙石……村民们出工出力,

热情高涨。

隆兴人的心愿还远远不止这些。村民们说,下一步,他们想把烈士陵园建设成爱国主义教育基地,要让子孙后代记住,能过上今天幸福的生活,更应该缅怀这些先烈,要记住烈士们的丰功伟绩。